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A szakosztály megalakulása 1971-ben 13 fővel, Körös Vilmos alezredes és Kis Kozma 

Mária túravezetésével kezdődött. 1972-ben a Fejér megyei Iparcikk Kiskereskedelmi Vállalat 

10 sportolójával egészült ki a szakosztály.  

  
 

Ez év nyarán Balogh András kapcsolódott be a munkába és a túravezető megbetegedése 

miatt a Lengyel-Tátrába már Balogh András vezette a csapatot, ahol felértek a Giewont 1909 

m és a Krasprovy 1985 m csúcsra. Balogh András és Balogh Andrásné túravezetői képesítést 

szerzett, ami lendített az aktivitáson, a létszámon és hazánkban egyre több helyen túráztak. 

1973 is a szakosztály építése jegyében telt el, a szakosztály vezetését Balogh András 

vette át. Elindultak az Országos Kék Túrán, különböző jelvényszerző túrákon, évi szabadság 

túrájuk a Bükkben volt.  

1974-ben évi nagy túrájukat a Cserehát és Zempléni hegységben tartották. Többen 

teljesítették a Fejér megye Természetjárója, a Petőfi emléktúra és a Vértesi Tájjáró 

jelvényszerző túramozgalmat. A szakosztályvezető a Társadalmi Erdei Szolgálat tagja 

lett. Balogh Imre és Balogh András a szakosztályból elsőként teljesítette az Országos Kék 

Túrát.  

A következő években a lendület nem fogyatkozott, egyre több honvédségi dolgozó 

kapcsolódott be, túráik zömét továbbra is hazánkban tartották. Évi több napos túrájukat a 

Mecsekben tartották, folytatták a minősítő és egyéb túráikat, Balogh András a Testnevelés és 

Sport Érdemes Dolgozója kitüntető címet és jelvényt vehette át.  

1977-ben minősítő és jelvényszerző túráik során a több napos szabadságtúrát a Bükkben 

töltötték, de az ország sok hegyén jártak. 

Újabb tagok iratkoztak be, megnövekedett az érdeklődés 1978-ban a Kék Túra iránt, továbbra 

is itthon túráztak, a gyönyörű Börzsönyben töltöttek több napot. A szakosztály a Fejér megyei 

Tűzoltó Parancsnoktól az erdei tűzoltó szolgálat eredményes munkája elismeréseként V. éves 

Önkéntes Szolgálati Érem kitüntetést vehetett át.  

Megrendezték a megyei Felszabadulási Emléktúrát Nadapon, több napos szabadság 

túrájukat a Szlovák Paradicsomban élvezték. A következő esztendőben kiemelhető a Fogarasi 

havasokban tett 10 napos gerinc túra, amikor Balogh András, dr. Magyar Iván György, Balogh 

Béla, Sudáry Géza, és Balogh Imre feljutott a Moldoveanu 2544 m-es csúcsára, Románia 

legmagasabb pontjára. 
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A megüresedett Kisgyónbánya bányász szolgálati lakásait 1980. 06. 16-án vehették át a 

természetjárók, ami óriási társadalmi munkával, áldozatkészséggel járt, hiszen sem víz, sem 

villany nem volt, csak romos lakások. A szakosztály tagjai társadalmi munkával renoválták és 

kialakították a mai napig üzemelő kulcsosházat. 

  
1981-ben újra megrendezték a Felszabadulási Emléktúrát a Velencei hegységben, majd 

nyáron az Aggteleki és a Zempléni hegységben túráztak.  Őri Károly ifjúsági csoportot alakított, 

akik aktívan részt vettek a szakosztály munkájában. 

1982-ben nagytúráztak az Aggteleki hegységben, a Zemplénben, ahol végig járták a 

barlangi hosszú túrát is Jósvafőig, ezen kívül számtalan túra az ország szinte összes 

hegységében, ami már mutatta az eredményeket is, hiszen Őri Károly, Balogh András, Balogh 

Béla, Gazdagh Péter Országos Kék Túra jelvényével gazdagította a szakosztály teljesítményét.  
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1983-ban a minősítő és Kék túrák, valamint új szakágként a sítúrázás Kisgyónban, 

nyáron a Szlovák Paradicsom szépségei, sok ifjúsági gyalogos és kerékpáros túra Őri Károly 

vezetésével immár a feltörekvő turista utódokkal mutatta a szakosztály erejét. 

  
1985 nyarán az Eisenach-Budapest túra alkalmával 10 napos vándorlás Thüringiában és 

a Német Érchegységben, ahol minden nap más hüttében aludtak és a kulcs mindig a lábtörlő 

alatt volt. Érdekes módon jól működött! Megizmosodva ezen sikerektől elindultak az első 

Vértes-50 teljesítménytúrára, melyet a következő évben is megismételtek.  

Balogh András kerékpáros túravezetői vizsgát tett, míg a szakosztály Szondi 

Sportdíjat kapott.  

 
A következő esztendőben folytatódott a teljesítménytúrázás és az Országos Kék 

Túrázás, amelyet dr. Magyar Iván György teljesített. Nagy büszkeségükre a következő években 

követte Őt Szőke Tamás, Szőke Endre és teljesítette az országos Kék túrát. Öt napot túráztak a 

Bükkben és folytatták egyéb túrájukat. Elérték a Magas Tátra legmagasabb csúcsát a 

Gerlachfalvi csúcsot (2655 m), amit már hegymászóként is jegyeznek!  Sítúrák, emléktúrák, 
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teljesítménytúrák és a szakosztály közreműködésével a Megyei Kék-70 teljesítménytúra 

megrendezése, Vértes-50 teljesítése jellemezte az 1988-as évet, de a Kis Tátra és a Bélai 

Havasok teljes gerinc és csúcstúrája, benne már sziklatúrával is. A hazai teljesítmény, Országos 

Kék Túra, minősítő túrák már impozáns adatokat mutattak.  

A sok hazai túra után 1989-ben kimerészkedtek Bulgária legszebb hegyeibe 11 napos 

magashegyi túra keretében. Felértek a Rila hegységben a Balkán legmagasabb csúcsára a 

Muszalára (2925 m), majd a Pirinben a Vihrenre (2914 m). Meghatározó élmény volt!  

 

  
 A 90-es évektől a szakosztály többsége immár a sportos teljesítmény-centrikus természetjárás 

 felé tekintett. Ennek része, hogy sajnos a rossz időjárási körülmények miatt vissza kellett 

 fordulni Ausztria legmagasabb hegye, a Glossglockner előtt, 3000 m-es magasság felett.   

  
Remek év eleji sífutó lehetőségek voltak Kisgyónban. Számos teljesítménytúrát 

teljesítettek, többek között a Mecsek-50, Bakony-50, Mátrabérc 56, Kinizsi-100, Vértes-50, 

Merzse-50 éjszakai, Pilis-50. A Magas Tátrában sikerült a Gerlachfalvi csúcs /2655 m/ ismételt 

meghódítása Balogh András, Gazdagh Péter, ifj. Gazdagh Péter, ifj. Balogh András 

részvételével. 
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Bernáth Sándor végig tekerte az Országos Kerékpáros Körtúrát, a szakosztály pedig 

ismét Szondi Sportdíjat kapott. 

 A több napos túrák során a Rockenbauer Pál Dél-Dunántúli Kék Túra teljes szakaszát 

is bejárták, így Balogh András, Balogh Andrásné és dr. Magyar Iván György jogosulttá vált a 

DDK. jelvény viselésére, ami a Kék Nagy Kör része. Ebben az időszakban a szakosztály tagjai 

teljes elánnal a teljesítmény túrák mellett kötelezték el magukat. Több sportoló a BEAC MAXI 

110 km, Kinizsi-100 km, Mátrabérc-56, Vértes-50, külföldön a Lengyel Tátrában /Rysy 2499 

m/ és a Pienyn hegységben volt, amikor tutajoztak a Dunajecen, valamint újra végig járták a 

Fogarasi Havasokat, és a Nagy Kő Havasokat. 1995-ben 22 alkalommal teljesítettek legalább 

50-60-90-100-110 km-es túrát.  

  
A szakosztályi tagok közül ketten először vettek részt a PRE NIMEGA BÉKE 

EMLÉKMENETEN Olaszországban, amely 43 km-es túra az Alpokban és katonaruhában, 

felszereléssel kellett megtenni. Beindultak a kerékpáros túrák is, de az év legnehezebb túrája a 

BEAC MAXI 110 km-es teljesítménytúra volt a Börzsöny, Dunazug, Budai hegység útjain, 

melyet öten teljesítettek.  
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1996-ban a PRE NIMEGA olasz túrán már hat Szondis került be a csapatba, ahol szépen 

szerepeltek, megelőzve több csapatot. A következő évben a Szondi részéről Kovács Ferenc és 

Balogh András részt vett Dobbiaco-ban (Dél Tirol) 15 km-es sífutó távon a katonai 

világbajnokságon.  

  
Az ezredfordulót követően sítúrák, teljesítménytúrák jellemezték a munkát, PRE 

NIMEGA hatodszor, magashegyi túra a Kis Tátrában és a Rohácson Szlovákiában. Sítúra 

Ausztriában, húsz teljesítménytúra itthon, utolsó PRE NIMEGA, kerékpáros túra Szlovákiában, 

magashegyi túra a Magas Tátrában /Rysy 2499 m/, Fehértavi csúcs, Vöröstorony szoros. 

      

 
2003-ban egy értelmetlen közúti baleset következtében elhunyt Gazdagh Péter a 

szakosztály egyik legnagyobb segítője, Kisgyón és a kulcsosház legjobb társadalmi munkása. 
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 Hagyományos teljesítménytúrák folytatódtak, új elemként 2005-ben a Rábán vadvízi 

evezés, majd Ausztriában a Schnealpe, Rax-Schneeberg hegyeken csúcstúra és vasalt útak – 

Via Ferrata, németül Klettersteig, nehéz, már majdnem hegymászás.  22 teljesítménytúra 

részvétel ebben az évben, hét tag elnyerte a Fehérvár Kupát.  

A szakosztály rendezte a Kisgyón Körüli Tekerés 100/60/35 km-es kerékpáros 

teljesítmény túrát, melyen az ország különböző részeiről 102 fő vett részt. Ez a jelentős esemény 

éveken keresztül megismétlésre került. 

2006-ban magashegyi túrán voltunk Montenegróban a Durmitor hegységben, ahol 

sziklatúrával elérték a Bobotov Kuk (2523 m) csúcsát. Itt láthatták Európa legnagyobb vadvízi 

kanyonját a Tara folyó vízmosásában. 

  
 

2007-ben extrém túrájuk volt a Dunán: 25 km evezés, kerékpározás 40 km, úszás a 

szálkai tavon 1000 m, gyaloglás a Tolnai dombságon 22 km, egy nap alatt szoros szintidővel. 

A következő évben a többi között Kárpátalja /(Ukrajna) legmagasabb csúcsának, a Hoverla 

(Hóvár) 2046 m-es megjárása, valamint a Tisza forrásának a felkeresése volt a sikeres céljuk. 
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2009-ben az egyik legnehezebb próbának az Olympos hegységben a „Zeusz Trónja” 

(Mytikas 2918m) meghódítása tűnt, de a szakosztály 4 tagja ezt is megoldotta.  

A Honvéd Auróra által rendezett terepfutó versenyen Szőke Tamás és fia Szőke Mátyás 

kategória első, Balogh András harmadik helyezést ért el, ami az összetett első helyet jelentette 

a szakosztály részére.  

2011-ben a különböző túrázások mellett Balogh Andrást az a megtiszteltetés érte, hogy 

a Jubileumi Országos Kék Túra Zirc-Kisgyón szakaszán ő vezette a több mint 100 résztvevőt. A 

HASE-20 terepfutó versenyen ismét szépen szerepeltek, hiszen Balogh András kategória első, 

Sebestyén Imre második helyezést ért el.  

2012-ben a többi között Szőke Tamás, Szőke Mátyás, Szőke Natália kiérdemelte a 

Budapest Kupát, míg Sebestyén Imre az Észak-Dunántúli Kupát. 

Az elmúlt évtizedekben 19 fő Szondis teljesítette az 1100 km-es Országos Kék Túrát, 

hárman az 555 km hosszú Dél-Dunántúli Kék Túrát.  

A szakosztály történetéhez tartozik, hogy a kiváló és érdemes minősítésű 

természetjárókat is megemlítsük. Kiváló fokozatot Balogh András kétszer, dr. Magyar Iván 

György, Érdemes fokozatot dr. Magyar Iván György, Balogh András, Gazdagh Péter, Kis 

László, Pristyák János, Nyikos Imre, Tóth Gábor.  

Balogh András kétszer érdemelte ki a Szondi Díjat, valamint birtokosa a Kiváló 

Társadalmi Munkáért kitüntetésnek és a „Fejér megye Természetjárásáért” kitüntető 

plakettnek.  

A szakosztály tagjai a túrázás mellett a kisgyóni kulcsosház és környezetének állandó 

munkái teszik ki, ami évente nagyon sok munkatúra napot jelent.  

  
A ma is aktív több évtizedes törzsgárda tagjaink Balogh András, Balogh Andrásné, Dr. 

Magyar Iván György, Balogh Béla, Gazdagh Pál, Szőke Tamás, Szőke Endre, Bernáth Sándor, 

Tóth Gábor, Pristyák János, akik hitvallásukat mindenki részére átadják.  

A 32 fős természetbarát szakosztály, melyben szinte minden korosztály megtalálható, 

igyekezett a természetjárás különböző formáinak megfelelni a 2014-es évben is. 
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A legnépszerűbb gyalogos túrákon, - melyek 26 teljesítmény, 7 minősítő, 2 emléktúrát 

tartalmaztak, - szép számmal vettek részt. Sok új, eddig ismeretlen túrát teljesítettek, például a 

Burda túra Szlovákiában és itthon is, elsősorban a Balaton-felvidéken és az Észak-Dunántúli 

Kupa keretében. Ezek eredménye, hogy az előbb említett kupát a Tóth család teljesítette 

/elnyerte/, míg Pristyák Peti és Fodor Ildikó bronz minősítést szerzett.  

Az ifjúság túrára, sportolásra nevelése tekintetében szép sikernek mondható, hogy ezek 

a gyerekek 12 év alattiak. A felnőttek között jó teljesítményt nyújtott Sebestyén Imre, Szőke 

Tamás, Pristyák János, Balogh András stb., akik évek óta húzó tagok. Megemlíthető még, hogy 

közel 80 fő részvételével levezényelték a HOSOSZ túrát Pákozd-Sukoró között, melynek során 

koszorúztak a Hősi Emlékműnél és megnézték a sukorói református templomot.  

Gyalog rádiózásban Tóth Gábor és társai a Kőrishegyről, Csóványosról, Nagy Gerecséről stb. 

hódolhattak rádiós szenvedélyüknek. Sí szakágban négy lesikló és kettő túrasíelésen vettek 

részt tagjaink.  

A kerékpáros túrázás a másik kedvelt program, ennek keretében ott voltak a Széchenyi 

Zsigmond, Pétfürdői Tavasz, Tanúhegyek-70, Velencei Tó Körüli teljesítmény túrákon, de 

Kisgyónban is négyszer oda-vissza kitekertek. 

  
 

Vízi túrán egy alkalommal voltak a Rábán.  
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Tevékenységük többi részét a kisgyóni kulcsosház állandó karbantartása tette ki, az év során 14 

munkatúrát szerveztek oda. 

 A HASE-20 teljesítménytúrán is szokás szerint szép számban ott voltunk, mely ebben 

az évben nekünk már nem volt terepfutó verseny. Gyalográdiózásban Tóth Gábor 

tevékenykedett, de mivel ez eléggé eszközigényes, kevésbé népszerű. 

A kerékpáros túrák továbbra is kedveltek, elmondható, hogy az év során 11 túrát 

szerveztünk elsősorban a megyén belül, de ott voltunk néhány nagyobb kerékpáros 

teljesítménytúrán is. 

Sí szakágban nem úgy sikerült a szezon, ahogy reméltük, de Balogh András élvezhette 

a lesiklás élményét egyszer Eplényben és 4 napig Szlovéniában. Túrasíelés nem volt. 

Tevékenységük további részét a kisgyóni kulcsosház folyamatos fenntartása, 

karbantartása tette ki, az év során 16 munkatúrát szerveztek oda, köszönhetően az esős évnek. 

Itt főleg a Balogh, Gimesi család, valamint Gazdagh Pál és Sebestyén Imre vette ki a részét. 

Sajnos, ha továbbra is lebegtetik Kisgyón sorsát, előbb-utóbb le fog pusztulni. 

A túrákon most már minden évben kevesebben vesznek részt, ami indokolható a 

nehezebb megélhetési körülményekkel is. Mindezek mellett a szakosztály stabil lábakon áll és 

a lelkes tagok remélhetőleg továbbra is segítik a munkát, ahogy az egyesület vezetése is mindig 

támogatja azt. 

A Megyei Természetbarát Szövetséggel korrekt a kapcsolat és az Országos Szövetség 

Aranyjelvényes Túravezetői Klubba is újra meghívást kapott a szakosztályvezető, ami segítheti 

a jövőbeni munkát. 

Az egyesület második legrégebben működő szakosztálya, mely 34 főt számlál és szinte minden 

korosztályt képvisel, az elmúlt évekhez hasonlóan a tagság igényének megfelelő különböző 

szintű és nehézségi fokozatú túrákat szervezett a természetjárás különböző szakágaiban. 
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 2015-ben az év során gyalogos szakágban és azon belül teljesítettek tagjaink 54 

teljesítmény, 5 minősítő, 1 magashegyi, 1 extrém túrát, valamint több terepfutó versenyt. A 

változatos túráknak köszönhetően emelkedett a résztvevők száma, 2015-ben 596 fő vett részt 

az eseményeken.  

Magashegyi 2000 m-en felüli csúcsokat járt be Kelet-Tirolban a Pristyák család, extrém túrát 

teljesített Szőke Tamás és Sebestyén Imre, valamint több terepfutó versenyen Szőke Tamás 

képviselte a Szondi színeket eredményesen. A budapesti csoport Pristyák és Dr. Magyar 

sporttárs szervezésével, vezetésével sok túrát teljesített, aminek eredménye, hogy Szegediné 

Fodor Ildikó, Tugyi Erzsébet, Pristyák Péter ezüst minősítésű túrázó lett, míg Pristyák János 

nagyon közel áll a kiváló természetjáró cím eléréséhez. Ezen felsorolt sporttársak a Budapest 

Kupa követelményeit is teljesítették, ami természetesen a Szondi hírnevét is erősíti. Általában 

elmondható, hogy ezen neveken kívül Balogh András, Bernáth Sándor, Tóth Gábor stb. a 

húzóerők a szakosztályban. 

 A kerékpáros túrázásban kiemelhető a Tóth család /4 fő/ Duna menti tekerése Passautól 

- Hegyeshalomig és Balogh András Fertő-tó megkerülése /120 km/ szintidőn belül. Ebben a 

szakágban még 7 túrát vezettek, elsősorban a megyén belül és Kisgyónba. 

 A sítúrázók öröme is teljesült a szezonban, hiszen a Pristyák család Ausztriában, Balogh 

András Szlovéniában élvezhette a lesiklás élményét négy napig, míg a jó hazai eplényi sípályán 

is négy alkalommal sportoltak. Sífutó túrát csak egyszer sikerült lebonyolítaniuk a Bakonyban. 

 Külön fejezetet kell szentelni a kisgyóni kulcsosház sorsának, hiszen több évi lebegtetés 

után október 15-ig ki kellett költözni és elhagyni a szakosztály által 35 éve szeretett, gondozott 

házból. Állítólag a Nemzeti Sportközpontok által felújítják a sok ingatlant, amit újra a 

természetjárók használhatnak /?/, de erről a mai napig érdemleges nyilatkozat nem született, 

nem várható semmi kedvező döntés! Természetesen ezt a tényt traumaként élte meg a 

szakosztály. 

 Ettől függetlenül az év során 14 munkatúrát végeztek ott el. Köszönet Balogh Béla, 

Gazdagh Pál, Sebestyén Imre és mások áldozatos munkájáért.  

 2016-ban a Természetbarát Szakosztály tevékenységében különösebb változás az évben 

nem történt, továbbra is a természetjárás több szakágában túráztak a tagság igényének, korának 

és fizikai állapotának megfelelően. A szakosztály létszáma évek óta 30-35 fő, akik igyekeznek 

az elvárásoknak megfelelni.  Különböző nehézségű teljesítménytúra 46 alkalommal, melyekből 

említésre méltó a Pristyák család és Szegediné Fodor Ildikó Budapest Kupa teljesítése, Budai-

50, Meteor-50, Kinizsi-100 /Pristyák János/ szintidőn belüli végrehajtása. 

Az emléktúrákat, Fekete István, Hősök Vére, 25 éves a Teljesítménytúrázók Társasága, 

Virágh Gedeon, Hegedűs Róbert, Gazdagh Péter tiszteletére, emlékére teljesítették, míg a 

jótékonysági túrákra történő nevezések a szegény és árva magyar gyermekek segítését 

szolgálták 10-szer az év során. 
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 Magashegyi túrán a Pristyák család, /Lengyel-Tátra, Durmitor hegység Montenegro/ a Vass 

házaspár /Gerlitzen Alpok Ausztria/ és a Balogh házaspár /Wallisi Alpok Svájc/ vettek részt. 

Minősítő túrát 5 alkalommal szerveztek a Bakony, Vértes, Velencei hegységben. A budapesti 

csoport elkezdte az Országos Kék Túra szakaszainak bejárását, eddig 6 résztávot gyalogoltak 

végig, melyet 2017. évben is folytatnak több taggal kiegészülve. 

 Sí szakágban csak lesikló túrára volt lehetőségük 3-szor Eplényben /Balogh, Pristyák, 

Szentes, Kékesi sporttársak, Olaszország /Pristyákék/, Szlovénia, Svájc /Balogh A./11 

túranapot teljesítve. 

 
 Több tagnak is kedvelt túra a kerékpározás, így nem véletlen, hogy szép eredményeket 

értek el. A Tóth család ott volt a Balaton kerülő bicótúrán, Bakony-93 teljesítménytúrán és az 

Euro-Velo 615 km-es utat járták be a Duna forrástól-Passauig, mások több kisebb távot tekertek 

a Mezőföldön és a Velenceihegység körül. Az év nagy vállalkozása az Alföldi Kék Túra 

megkezdése, teljesítése volt, melyet két részletben jártak be. A Szekszárd-Hajós szakaszon a 

Balogh házaspár, Bernáth, Gazdagh, Kratancsik csapat, a Hajós-Debrecen távon Balogh A, 

Bernáth, míg a Debrecen-Sátoraljaújhely-Szerencs szakaszt Balogh, Gazdagh sporttárs tekerte 

végig. A kb. 980 km-es távot és egyben az Alföldi Kék Túrát Balogh András teljesítette. Az 

Országos Kék Túra /3-szor/a Rockenbauer Pál Dél-Dunántúli és az Alföldi Kék Túra 

bejárásával nevezett természetjáró teljesítette az Országos Kék Kört, ami a legmagasabb szintű 

magyar túramozgalom. 
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 Fontos megemlíteni a volt Kisgyón Természetbarát Telep helyzetét, hiszen ott 2015. óta 

más nem történt, mint az enyészet és pusztulás. 

 Összegezve és értékelve az év munkáját, elmondható, hogy a hivatalos meghirdetett 

túrákon összesen 332 túrázó volt, ami kevesebb, mint az elmúlt években, viszont már nem 

szerepelnek benne a volt kisgyóni munkatúrák számai, résztvevői. 

 

2017-ben a különböző távolságú, szintű, nehézségű teljesítménytúra 41 alkalommal, 

amelyből kiemelhető Pristyák János Kinizsi-100, a Pristyák család és Szegediné Fodor Ildikó 

Budapest Kupa teljesítése, egyéb 50 km-es teljesítménytúrák szintidőn belüli teljesítése. 

Emléktúrákon 7-szer voltunk, melyből megemlíthető a Boldog Bátori, Dr. Hegyi Imre, 

Gazdagh Péter tiszteletére rendezett esemény, míg jótékonysági túráikon elsősorban a szegény 

gyermekek segítésére szervezett Együtt a Magyar Családokért túrán 5-ször adakoztak. 

 

 

  
 

 Az Országos Kék Túra szakaszaiból 250 km-t, minősítő túrákon 160 km-t 

gyalogoltak. Extrém terepfutó versenyen 2 alkalomnmal Szőke Tamás vett részt. Külföldi 

gyalogtúrán a Pristyák család Blaca völgy – Bel – Vidovagoran /Horvátország, Pristyák János 

Olasz-Dolomitok és Balogh András a Genfi-tó környékén volt. Gombagyűjtő túra két 

alkalommal, aranyjelvényes túravezetői kirándulás egyszer volt a Börzsönyben. 

A gyalogos szakágban különösen a budapesti csoport teljesített jól.  

A túrákon összesen 342 fő vett részt.  
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Jól sikerült a saját rendezésű Vértes Zugaiban 25 km-es túra is a HOSOSZ támogatásával. 

   
      Minősítő és emléktúrákon 16 alkalommal voltak, közte a saját halottuk Gazdagh Péter 

emlékére. Az Országos Kék Túrán 5 túraszakaszt jártak be. Magashegyi túrán a Dachstein 

régióban, míg külföldi minősítő túrán a Cseh-Paradicsomban a Pristyák család járt.  

 Síelni Eplényben 8 alkalommal, Szentes, Balogh, Balogh Attila, Kovács Ferenc, Kékesi 

Mihály részvételével. és Piancavallo Olaszország 2 fő, Pristyákék 5 nap tudtunk. Balogh Attila 

kétszer sítúrázott a Normafa környékén. 

 
 

Több tagnak kedvelt időtöltése a tekerés, ez minden évben meglátszik az eredményeken 

is. 2017. áprilisában Balogh András tekert 110 km-t Svájcban Villeneuve és a Genfi-tó 
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környékén, júniusban Sebestyén Imre a Velencei Tókerülőn /5-ször hajtott/ 140 km-t, míg a 

Tóth család folytatva az Euró-Velo mozgalmat, Passau-Linz-Pozsony-Hegyeshalom távon 

kerekezett 450 km-t. Ezen kívül még a Velencei hg és Bakony felé vettek útirányt 4 alkalommal. 

 
Az évek óta jól teljesítő tagok közül eredményeik alapján Balogh András harmadszor, 

Pristyák János először érdemelte ki a Kiváló Természetjáró címet, ugyanakkor Tugyi 

Erzsébet, Szegediné Fodor Ildikó, Pristyák Péter aranyjelvényes természetjáró fokozatot 

vehetett át. Bronzjelvényes természetjáró: Tóth Zoltán és Rajki János. 

Aranyjelvényes Túravezetői Klub rendezvényeken Balogh András több alkalommal vett részt, 

ahol képviselte a megyét és az egyesületet, sok esetben kritikával illette a mai természetjáró 

mozgalom helyzetét. 

  
Az év során megemlíthető még a szeptemberi Szondi Sporttalálkozó Kisgyónban, ahol 

az egyetlen megmaradt kulcsosházban tudtuk lebonyolítani az összejövetelt. 

Nem lehet szó nélkül hagyni, hogy a 35 évig az országban egyedülálló Kisgyón Természetbarát 

Telep helyzete és kinézete, környezete az elmúlt években elérte a teljes pusztulást, nyoma sincs 

a beígért fejlesztéseknek. 
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2018-ban Az egyesület második legrégebben /1971./ működő szakosztálya, mely 34 főt 

számlál és szinte minden korosztályt képvisel, az elmúlt évekhez hasonlóan a tagság igényének 

megfelelő különböző szintű és nehézségű fokozatú túrákat szervezett a természetjárás négy 

szakágában. 

Gyalogos szakágban tagjaink teljesítettek 49 teljesítmény, 9 minősítő, 4 emlék, 3 magashegyi 

túrát, valamint 7 túranapot az Országos Kék Túra és a Rockenbauer Kék Túra különböző 

szakaszain. A Közép-Dunántúli Piros túramozgalom hat szakaszát is bejárták. Ezt érdemes 

részleteiben is áttekinteni, hiszen megérdemlik ezek a sportolók, hogy a nevüket is említsük. 

Pristyák János ebben az évben is sikeresen lejárta a Kinizsi-100 teljesítmény túrát, a Budapest 

Kupát Szegediné Fodor Ildikó, Pristyák Péter és János érdemelte ki.  

  
Magashegyi túrán Dánielék a Fogarasi havasokban, Tóth Zoltán a Magas Tátrában, Baloghék 

a Wallisi Alpokban jártak. A Kék Túra szakaszain Rajki, Szegediné, Pristyák család, Tóth 

Zoltánék voltak aktívak. Teljesítménytúrákon a budapesti csoport és Balogh A., Sebestyén, 

Dánielék, Tóthék, Szőkéék vettek főleg részt.  

 
A HOSOSZ által kiírt és a Szondi által rendezett Vértesi Tájakon túrán és találkozón 25 fő volt, 

míg a Megyei Természetbarát Találkozón térképismereti bemutató túrát tartottak Kisgyón 

környékén sok résztvevővel.  
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 Kerékpáros túrázásban kiemelendő Tóth Gábor és neje, akik teljesítették az Alföldi 

Kék Túrát Szekszárdtól Sátoraljaújhelyig közel 1000 km-en. Ezen kívül még 13 napon 

kerekeztek a szakosztályi tagok az ország különböző részein és egy alkalommal Szlovéniában 

is. Ez a kedvelt tevékenység hozzájárul a minősítési fokozatok teljesítéséhez is.            

Újra sikerült vizitúrázni egyszer a Dunán és a Velencei tavon, amely színesítette a szakosztályi 

programokat. Ezeken a Dániel család vett részt. 

 Sí szakágban csak lesikló síelésre volt lehetőség, viszont ez kimondottan jól sikerült, 

mivel 11 alkalommal csatoltak lécet Eplényben, Szentes László, Balogh András, Balogh Attila, 

Dániel család részvételével. 

   
Az MH síbajnokságon, amelyet az egyesület rendezett Dániel Mózes és Marci teljesített 

kiemelkedően. 

Az év során az Alföldi Kék Túra teljesítésen kívül ezüst minősítésű természetjáró címet Tóth 

Zoltán, míg bronz minősítést Dániel Mózes és Márton értek el. 

A túrákon összesen 351 fő vett részt, ami azt bizonyítja, hogy van igény a szabadidő sportra és 

ez hozzájárul az egyesület sikerességéhez is. 

  
 

         2019-2020- ban a Covid-19 vírus megnehezítette, de megszüntetni nem tudta 

természetbarátaink munkakedvét. A végrehajtott túrák előtérbe helyezték a kislétszámú 1-2 
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családos túrák teljesítését. Az is bizonyságot nyert, hogy a gyerekek bevonása barátaikon 

keresztül lehetővé tette új tagok beszervezését, a természetjárásba való bekapcsolását. 

   
 

     Rendhagyó év, rendhagyó teljesítés, amit a szakosztályi tagok bátor és megszállott 

sportolása valósított meg. Tekintettel a járványügyi helyzetre szervezett túrákat a szakosztály a 

veszélyhelyzet feloldásáig nem tervezhetett. Túrán kizárólag egyénileg, családi kötelékben 

vehetnek részt tagjaink. 

 
     Sajnálattal vettük, hogy a járványhelyzet hatására, hogy az országos éves teljesítménytúra 

naptárban meghirdetett túrák kb. 80 százaléka elmaradt, vagy csak egyénileg lehetett teljesíteni. 

Ettől függetlenül a tagság igényének megfelelő minősítő túrák szerepeltek a programjaikban 

elsősorban. A szakosztály tagjainak tevékenysége folyamatosan nyomon követhető volt. A 

tagjaink minden hónapban közölték túratervüket, küldték beszámolóikat, fotóikat, amelyek 

mindenki számára hozzáférhetőek.  

     Gyalogos szakágban és azon belül teljesítettek 16 teljesítménytúrát, 22 saját szervezésű 

minősítő túrát, 3 emléktúrát, 4 gombagyűjtő túrát. Néhány tag folytatta az Országos Kék Túrát 

és külön öröm, hogy Tóth Zoltán és fiai teljesítették a Közép-Dunántúli Piros /KDP/ 

túramozgalmat, ami felölelte a Bakony, Vértes, Gerecse hegységeket több száz kilométeren. 

Több aktív, húzó ember nevét is feltétlenül meg kell említeni, akik évek óta a szakosztály 

meghatározó túrázói. Rangsor nélkül Pristyák János, Tugyi Erzsébet, Szegediné, Gimesi 

Balázs, Dánielék, Tóth Gáborék, Tóth Zoltánék, Baloghék, Gazdag, Sebestyén sporttársak. 

Erdei szemétszedő munkatúrán három alkalommal 22 fő vett részt.  
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     Kerékpáros túrázásban elsősorban Tóth Gábor és családja jeleskedett, akik többek közt 

Szlovéniában tekertek több száz kilométert. A Balogh család is jól teljesített.  

     Sí szakágban lesikló síelésre volt lehetőség Eplényben, ami jól sikerült, mert Dániel Mózes 

és fia, Szentes László, Balogh András, Balogh Attila sporttársak hét alkalommal csatolhattak 

lécet. Külön büszkeség, hogy a MH. Amatőr Síbajnokságon Dániel Márton korosztályos első 

helyezést ért el. 

     Elbírálás alatt van Dániel Mózes és Márton ezüst jelvényes minősítése, reméljük ez is 

hozzájárul az eredményességhez. 

     A túrákon összesen 261 fő vett részt, ami elismerésre méltó a járványos helyzetben. 

 
 

    

 
2021. év 

Fennállásának 50. évfordulóján a szakosztály továbbra is a természetjárás több szakágában 

túrázott a tagság igényének, korának és fizikai állapotának megfelelően. 

Elmondható, hogy ez az év is a járványveszélyben telt el, ennek ellenére a havi túratervüket, 

írásos beszámolóikat, fotóikat rendszeresen elküldték az egyesület vezetésének. 

A szakosztály létszáma évek óta 30-35 fő, akik igyekeznek az elvárásoknak megfelelni. 

Mindezen adatok birtokában összegző és csak jelentősebb eseményeket említek. 

Gyalogos szakágban:  

Az év során teljesítettek 14 teljesítménytúrát, 29 minősítő túrát, 12 családi túrát, 3 emléktúrát, 

ezen kívül néhány tag az Országos Kép Túra valamelyik szakaszát. Külföldi túrán a Pristyák 

család volt Horvátországban. 

Mivel az év első felében a járvány miatt sok teljesítmény túra elmaradt, ezért csak néhány 

jelentősebbet sorolok fel, melyen ott volt néhány szakosztálytag. Ez a Téli Tóti túra, Bia-25, 

Pilis-16, Spartacus-20, Vérteskozma-20, Tökölő-17, Csákberény-20, Hegyköz-50, Hegyháti 

Tájoló-15, Kakukkhegy-25, Ködös Börzsöny-12, Bakonyi-Mikulás-13. Minősítő túráikon a 20 

minősítő pontot elérő túrák szerepeltek, míg a családi túrák elsősorban egyéni 

kezdeményezésűek voltak. 
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Mikulás túra képei: 

 

  

    Kép a Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra útvonalán: 
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Fehér-Vár-Palota, kőasztal:      Csákberény 20 túra: 

A járvány miatt egy HOSOSZ túrát rendeztek a vértesben és három emléktúrát teljesítettek: 

Téry Ödön, dr. Hegyi Imre, Gazdagh Péter emlékére. 

Részt vettek a Megyei Természetbarát Találkozón és Balogh András az Aranyjelvényes 

Túravezetői Klub ülésein, kirándulásain. 

Ezüst minősítésű természetjáró címet ért el Dániel Mózes és fia Dániel Márton. Gratulálunk! 

Kerékpáros szakágban: 

8 túrát szerveztek, elsősorban a környező hegyekben, de többen teljesítették a Mezőföld-50 

teljesítménytúrát és a Szelidi-tó körüli túrát is. Ebben a túratevékenységben meg kell említeni 

Tóth Zoltán, Cseh Sándor, Tóth Gáborék és a Balogh család nevét, akik több száz kilométert 

tekertek. 

Sí szakágban: 

Dánielék Eplényben többször is tolták a sílécet, míg a Balogh család a mátraszentistváni pályán 

síelt. 

A túrákon összesen 321 fő vett részt, akik különböző túrahelyeken voltak a Mecsek, Zemplén, 

Hegyhát, Börzsöny, Mátra, stb. és a közelebbi hegyekben szinte mindenütt. Külön öröm a 

kisiskolások részvétele a túrákon! 

Elmondható, hogy a szakosztály hozzájárul az egyesület sikeres szabadidő és tömegsport 

tevékenységéhez. 

 
        Évzáró Gazdag Péter Emléktúra:   Évértékelő a túra után 

 

 

 „Emberek, akik a vándorlást szeretik, A nap fényét reánk vetítik,  
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Ám akik ezt nem élvezik, Ezt a nyelvet nem is érthetik.” 


